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Gemeinde Lüblow

Niederschrift
8. Sitzung der Gemeindevertretung Lüblow

Sitzungstermin: Dienstag, 18.08.2020

Raum, Ort: Multifunktionelles Zentrum, Dorfplatz 10, 19288 Lüblow

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:10 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Frau Andrea Bennühr

Mitglieder

Frau Daniela Frese-Ihde

Frau Sandra Groth

Frau Kerstin Münster

Frau Marie-Theres Plate

Frau Katja Züdel

Frau Corinna Teufert

Gäste

Herr Torsten Schäfer

Verwaltung

Frau Dörte Meyenburg

Zuhörer

  Marko Brandes

  Ingmar Meyenburg

es fehlte

Mitglieder

Herr Danny Lewe entschuldigt

Herr Joachim Lindenau entschuldigt



2

Tagesordnung

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung  und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tages-
ordnung

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Niederschrift über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung am 
23.06.2020

4 Bericht der Bürgermeisterin

5 Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass

6 Berichterstattung der Bürgermeisterin zum Stand der Haushaltsdurchführung 
2020

7 Sonstiges
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 1. Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung  und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tages-
ordnung

Die Bürgermeisterin, Frau Bennühr, eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. Von 9 Gemeindever-
tretern waren zu Sitzungsbeginn 7 anwesend. Herr Lewe und Herr Lindenau fehlten 
entschuldigt. Die Tagesordnung wurde bestätigt.

 2. Einwohnerfragestunde
- eine Straßenlampe Höhe Am Brink 18 (Fam. H. Franke) ist defekt

- Die Straßenentwässerung in Neu Lüblow Kreisstraße K 35 funktioniert nicht, Abläufe müs-
sen gereinigt werden, Die Straßenmeisterei des Landkreises ist durch das Amt zu informie-
ren

- Der Straßendurchlass Höhe Bäckerstraße 45 ist nach wie vor nicht mehr in Takt und der 
Auffanggraben ist ebenfalls versandet  – Provisorium ist nun auch nicht mehr durchlässig – 
bei Regen Rückstau auf Anliegergrundstücke
Zuständigkeit Wasser- und Bodenverband, Klärung durch Bürgermeisterin

- Nachwuchsprobleme in der Feuerwehr Lüblow, durch den FFw-Verein werden analog der 
Plakate in Wöbbelin unverbindlich Angebote für 2 Stück eingeholt, eine Finanzierung durch 
Gemeinde ist angefragt. Es wird vorgeschlagen auch andere Werbung zu prüfen (z.B. Ge-
meindebrief, Gemeindeblatt, Internet)

 3. Bestätigung der Niederschrift über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung am 
23.06.2020

Die Niederschrift über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung am 23.06.2020 wurde bestä-
tigt.

 4. Bericht der Bürgermeisterin
11.07.2020 Erläuterung zur Brandschutzbedarfsplanung im Amt Ludwigslust-Land
21.07.2020 Treffen Festkomitee Jahrfeier
03.08.2020 1. Bürgermeistersprechstunde in Zeiten der Corona-Pandemie
13.08.2020 Mitgliederversammlung des Vereins Mahn- und Gedenkstätten im Landkreis

        Ludwigslust-Parchim e.V. in  Wöbbelin

 5. Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass

a) Anfrage zum Stand Bau Spielplatz Neu Lüblow; 2020 keine Förderung erhalten, wird 
für 2021 wieder in die Planung aufgenommen.

b) Prüfung ob für die FFw-Zufahrt in Neu Lüblow (Anliegerstraße) ein Park- und Halte-
verbotsschild aufgestellt werden kann; auch für Lüblow - eventuell 2 Stück in Planung 2021 
aufnehmen.

c) Die Holztransporter der Landesforst beachten nicht die neue 30 km/h Begrenzung in 
der Bäckerstraße. Ein Anschreiben an das Landesforstamt soll durch das Ordnungsamt 
gefertigt werden.

d) Das Verkehrszeichen „5 t Begrenzung“ wurde in der Bäckerstraße entfernt. 



4

Der Gehweg wird durch Großtransporter bei Ausweichmanöver befahren. Dadurch werden 
bald Reparaturen notwendig sein. Das Verkehrszeichen „5 t Begrenzung“ sollte wieder auf-
gestellt werden.

e) Die Änderung des Straßennamen im Ort Lüblow von Ludwigsluster Straße in Haupt-
straße ist noch nicht in allen Medien geändert. Zustelldienste finden die Straße nicht weil 
Navigationssysteme nicht aktualisiert wurden z.B .Google maps.
Die Bürgermeisterin wird sich hierzu mit dem Amt Ludwigslust-Land in Verbindung setzen.

f) Bäume Am Brink haben viele trockene Äste
Baumschnitt ist generell im Herbst vorgesehen

 6. Berichterstattung der Bürgermeisterin zum Stand der Haushaltsdurchführung 
2020
Vorlage: VO/2020/805

Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt.
Die Listenauswertungen sollen allen Gemeindevertreter zur Verfügung gestellt werden.

 7. Sonstiges

a) Es wurde festgelegt, dass das Erntefest 2020 nicht stattfindet.
Die angemeldeten Veranstalter sollen durch das Amt darüber informiert werden und für 
nächstes Jahr zum Jubiläumsfest reserviert werden.

b) Der Spendenlauf findet im September statt.

c) Am 10.09.2020 um 11.00 Uhr findet der erste bundesweite Warntag (FFw- und Kata-
strophenschutz) statt. Zukünftig wird dies jedes Jahr jeweils am 2. Donnerstag im September 
erfolgen. Die Warnung der Bevölkerung erfolgt über einen einminütigen Heulton (auf- und 
abschwellender Ton). Die Entwarnung erfolgt über einen einminütigen Dauerton.

d) Der Ortswehrführer, M. Brandes, erläuterte den öffentlich-rechtlichen Vertag mit dem 
Landkreis Ludwigslust-Parchim zum Schlauchverband. Eine Trocknung, Reinigung und 
Tausch der FFw-Schläuche wird ohne Vertrag nicht mehr wie bisher erfolgen. Im Fazit wird 
es nicht teurer als bisher. Der Vertrag sollte beschlossen und unterschrieben werden.

Die Gemeindevertretung ist trotzdem der Ansicht, dass im Rahmen einer erweiterten Amts-
ausschusssitzung mit Gemeindewehrführern eine Erläuterung durch den Fachdienst 38 des 
Landkreises erfolgen sollte und sich der Amtsausschuss zum Abschluss der Verträge 
positioniert.
Der Vertrag soll zur nächsten Gemeindevertretersitzung Lüblow zur Beschlussfassung vor-
gelegt werden.

Um 20:10 Uhr verließen die Zuhörer die Sitzung.

Frau Andrea Bennühr
Bürgermeisterin Frau Dörte Meyenburg

Protokollant
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